

编者按

送别了寂寥的冬

天,迎来温暖的春天,行健的校园生机盎然。漫步在幽美的校园中,一阵阵沁人心脾的花香扑面而来,让人醉在其中。春天万物复苏,草儿探出了脑袋,花儿争相开放,春水初生,春林初盛,春风十里不如你。让我们张开双手拥抱这美丽的春天吧!

## 校园春韵

行健的春天,是一个令人激动的季节。返校不久,景色已全然不同,春暖花开,繁花似锦。

四月如诗与你共度,从星星点点到锦簇花团,你看见了么?远处隐约是精灵在嬉戏,走近了,才发现这白里透红,温润如玉,恰似面带红晕的少女是那花间物语。

不同的花,有不同的花语,各个时段有不同的景色,你喜欢的是曦中色阴还是余晖,你看到的春天又是什么样呢?睡眼朦胧之中,清脆的鸟鸣声在耳畔响起,奏响了春晨曲。恍惚中,似乎已看到蔚蓝的天幕下,微醺的晨风,金色的阳光洒落树梢,鸟儿在林间雀跃、嬉戏……

这鸟啼,这微风,这暖阳,无不昭示我们冬已归去,而春已悄然而至了!

是的,春来了!

放眼望去,从刚入学时学校刚装修,到现在整个充满大自然气味的校园,似乎像过了一个世纪,校园里的花似乎穿上翠衣在风中舞动;它挥动着红红的“丝绸”,跳着优美的舞姿,欢乐地迎接春天。小草在花儿的鼓舞下,使劲往上长,似乎想与树一比高低。嫩嫩的,绿绿的,在上面打几个滚儿,踢几脚球,赛几趟跑,捉几回迷藏儿,是多么惬意!青翠而勃发生机;其他花木也因有了春雨的滋润,春日的照耀,变得精神抖擞起来,吐芽的吐芽,换装的换装,一切都生机勃勃起来。在我看来最迷人的就数学校中路一旁的几株银杏树,上学期秋天校园里铺满金黄色的银杏叶,成为了学生的摄影基地,每次经过都在等待着落在掌心的银杏叶。

冬日去了,春风里,人也似轻松了许多,同学们脱下了笨重的棉衣,夕阳下,他们三个一堆、五个一伙开始了最喜欢的运动。你看,操场上奔跑追逐的他们,脸上洋溢着青春的喜悦。而这边,灵活跳跃打篮球的他们,眼睛里流露出自信的光芒,这是属于他们的时节。在这春日,同学们尽情挥洒着青春的汗水,享受着生命的多姿。

芳香四溢,书声朗朗,春风拂来,送走了冬的消沉和寂静。走着走着,花开了,梦也不远了。行健是梦起飞的地方。

这就是春,春的校园处处迷人,朝霞里郎朗的读书声,春雨中清翠的柳枝条,微风里微醺的花香,蓝天下动听的鸟鸣,晚风中跳跃的欢呼,无不在说,你看,这就是春的味道,万物始发,生机盎然。

四季变幻的校园风景,充满文化底蕴的校园建筑,在与我们朝夕相伴的校园里,总有一方角落,总有一方景致,静默而又灵动,变化却又永恒地陪伴我们走过那些年少的日子,你是否记录下了最触动你心灵的一幕?

(17 法语 胡燕彪)



听,什么声音?

一阵清风掠过梧桐树,它颤动着叶子像是在向我招手,凝神细看,树叶上被春虫叮咬留下的痕迹,也显得异常别致。阳光透过缝隙照到我的脸上,我不由得眯起眼睛,感受这久违的暖意。小道两旁的楼房矗立在这光线下,也如焕新生。

我想,我找到春天了,它就隐在玻璃的映射里。窗户就是它的眼睛。

我踏着树荫下闪烁的光影,铺盖在地面上的落叶被掀开,我向前望着寻觅着。画面聚焦在不远处的铁栏外,一个骑着单车的小男孩,正笨拙的踩着脚踏板,悠闲的向前驶

## 春在行健

风一天天变得柔软,抚在脸上像母亲温柔的手,更像柔滑的丝绸,撩拨了心弦。新叶满园勃勃地散发着生机,翠绿几乎呈现透明,让人心醉。这难道是梦?可我的手确实紧紧地握着那黑色的栏杆,我的脚确实踏在这不知走了多少遍的林阴大道上。我的身,我的心,的的确确是融在了我热爱的校园——上海行健职业学院。

校园的阳光开始有了灼人的温度,却那样柔软地散发着,席卷了整个行健,青葱是这个季节的主色调,与天空的蔚蓝融合为一体,为春点缀上了耀眼。我总是觉得,这个时候的阳光,浑身就像装上了铃铛,一路走,一路摇。

跟着春的铃铛声,我们来到了行健一楼的教室,坐在第二排的时候,可以将北边窗户外的风景一览无余,某年某月某日,树木还是光秃秃的,散发着冬日的死气沉沉,渐渐的渐渐的,有了点淡绿的踪迹,再渐渐,青葱在阳光下迸溅出耀眼的光。而现在流转到南边第三排,那青葱的翠绿已掺杂了深黄,回归了它原本的光彩,在

清风下柔美地浮动着——像佳人细腻的腰肢,美丽极了。

有时我也会去7101上课,课间从上往下探出个小脑袋悄悄的看,目光穿透大块大块的空气柱,砖的淡彩在视线里游移,看阳光从砖的缝隙里穿透,看踏上彩砖的散发生命活力的少年,他们早已散去冬日的死气,笑着、闹着,欢笑声凝聚在空气中,为每一个人布上明亮的心情。植物也是,轻轻摇曳着,拂开淡绿的光影,然后肺部被这绵密的空气绞得略显抽搐,于是大片大片春天的清香淡溢无声钻入,满足极了。

行健的清晨很是漫长,光线拉开黯淡的弧度无声挥洒,然后轰轰烈烈不停不息,落在从女生宿舍鱼贯而出的女孩们身上,也落在空无一人的男生宿舍门口。这时的行健已经有人脱掉了外套,穿一身洁白的衣服乱逛,裸露在外的皮肤漫进春日温柔的阳光里,像是有了母亲轻柔地抚摸,不,比母亲的抚摸更温柔。那样的洁白,掺杂了淡橙的光彩,在行健深红色墙壁的映照下显得格外突兀。鼻孔漫进早春的清新,沿呼吸道一路涌进肺里,带来无尽的清爽甜蜜。黑色的铁质大门闪烁冰冷的光泽,却在这阳光下变的柔和,舒缓成柔软的曲调回荡,温暖极了。

## 春晓

草长莺飞,好雨时节,好一个艳阳天。

犹记得,放假前素雪覆在每一株绿草,以抚摸、以关切、以滋养、以沁润,无不是为了迎接春天。吐新芽,花绽放,薄衣裳,春来到。春妹妹呐,虽不及夏小姐火烈,不及秋小姐潇洒,不及冬姐姐冷艳,却能使人每时春风中尝到一许温柔,一丝体贴。操场上孩子们的笑声伴着春风,就像一杯一点点,七分甜。

春轻轻的脚步,以为不着痕迹,其实呀,校园里早就嗅到了她的气息。七号楼旁的银杏大道是暮秋时节校园里最热门的打卡景点,如今春为银杏树缀上了绿色的耳环,看起来可爱极了。一棵棵树儿,挺直了腰杆,整齐耸立,正如体育课上的“向右看齐”,枝条儿秉足了劲儿向外延伸,像极了舞蹈房里姑娘们做着手位练习。这些银杏儿你挨着我、我凑着你,树枝与新芽窃窃私语,争相照着名叫春天的镜子。可不,都是为了秋天的汇报表演,美一些!再美一些!

徒步到崭新的体育馆外,柏油马路衬得地上的花蕊是那样粉嫩,原来是樱花等不及,早

早地来到春日校园,仿佛是第一个到教室的学生那番得意。今春樱花还会再开吗?只希望它在春雷的亲热中再坚强一些……

今春与往春定然不同。校园里响起“盼望着,盼望着,东风来了,春天的脚步近了”,朗朗书声,豆蔻年华,今春是年轻的;崭新操场,缤纷校园,今春是五彩的;学习雷锋,新招不断,今春是热血的;辩论激扬,思维碰撞,今春是张扬的;美丽中国,继往开来,今春是走进新时代的第一个春天,今春满怀期待。

倘问我春姑娘还有哪里藏不住?我想除了操场跑道外圈的绿柳叶,除了草坪前一簇簇花鲜艳,除了校园步道布满的绿野趣,除了女生们的纱裙边儿,除了中心花园的玉兰香儿,除了三号楼前长椅上洒满春阳的维生素D,除了食堂偶现的小汤圆,除了杉树红叶变青针,便再难以找出什么遗落在行健校园里春天的印迹了。哦!差点忘了,学前的准老师们可正在幼儿园里陪孩子们找春天呢!兴许幼儿视角下的春天又是另一番景象。

柳叶绿,桃花红,春雨纷纷是清明;  
踏青草,吃青团,春风暖暖送雷鸣。

(16 幼保 贺龙妹)

## 春意漫漫

我缓步踱过青春的纪元,尚且乍现的春光,似我心间留恋。

——题记

那一场细雨来的突然,轻柔的,顺利地,滴落在栏杆之间,滴答滴答,是时间的叹息,花儿的翘首,冬日的挥手。

春轻轻提着她的裙边莞尔旋转,她足间一点,落地回望。眼眸扫过周围那一片寂静,抬手向阴郁的天空轻轻呼唤招手,换来一缕阳光拨开了云雾,向下冲来,冲进枝繁叶茂的花簇中,点醒了睡梦中的花蕾。

娇弱的花骨朵从来都是被茂盛的叶子簇拥保护着的,不知外界是何样。

怀揣着期待沉睡着,做着温暖的梦,等待着温暖的风,撩拨自己温暖的颊,编织出温暖的话,哄着自己,一展芳华。

她们听到了春意的吟唱,那被期待的使者,终究是来到了她们的身边。

斜风溜进了绿丛中勾起她们的好奇心,诱惑着这群可爱的女孩,展开笑颜,跳出枝丫的禁锢,变成自由的少女,同春翩翩起舞,在校园里肆意徜徉。女孩们终究抵制不住风儿的循循善诱,换上裙装争先恐后地跳出茂盛的叶之乐园,向新鲜的空气展开裙摆:

此刻的她们不再是畏畏缩缩的稚嫩少女,那艳丽的衣饰与绝伦的美貌傲然于世,向春展示着她们的明艳。只见那天降的少女嘴角微微

上扬,纤指向前虚空一抛,像预示着什么盛宴即将开场一般,雨下的更大了,惹来惊雷凑齐热闹,轰隆隆地打起了鼓。

春雨作幕,化作神秘的面纱,笼罩校园。

惊雷作乐,奏起清扬的序曲,环绕校园。

百花齐放,春意盎然,万花起舞于天地之间,将整个校园带进了春的殿堂。那些醉舞的少女们披着粉白的礼服,向春提起裙边屈膝行礼,随即四散开来,向人们招手欢笑。

她们是樱,是春的象征。风雨为她们奏响生命的赞歌,她们不为流芳百世,只求须臾的美,静待岁月安好。春意为樱花带来了生存的意义,她们向人类展示出温润的美,粉白的温柔融化了人们的焦躁。人人都喜欢美好纯洁之物,就像人人爱花——亦如人人爱春。

这春意漫漫,着实让人选择把生活中的繁重抛至九霄,找回遗失的笑容,夺回释然的机会。正如樱的呢喃,钻入人们心尖,让花香肆意流连校园,萦绕在春的步伐间,引得人们不开口赞叹春至,赞叹美好,赞叹释然的快感。

亦如人人赞春,漫步春景,轻轻捉住春的衣角,恋与世间。

(17 影视动画 1班 张亦圆)

去,车轮被路上的小石子震得发出清脆的叮当声。此时周围的一切都充满了善意,而我的脑海中竟没有合适的辞藻,来描述这样一幅画面。只好抬起手中的相机,迫切地想要定格住这份美好。

我想,我找到春天了,它就藏在脚踏车右手上浑圆的耳朵里,摇铃就是它的耳朵。

走过两排整齐的杉树,抬头仰望,它们的树枝相互交错着,浓茂的绿叶宣告着冬季的严寒已然褪去。被寒霜凝结过的树干,也重新舒展开了腰肢。它们像这座校园里绿色的守护者,以独有的高度和挺拔的姿态俯瞰着整幅校园美景。低头俯视,两侧的丝兰和金

焰绣线菊也破土而出,互相依衬着生长出一番姿态。尽头的花骨朵儿也不甘示弱,艳丽的色彩吸引了灵动的蜜蜂前来探寻,它们像是触角灵敏的记者,带着无数疑问想要对花儿们一探究竟。

我想,我找到春天了,它就埋在嫩芽萌发的根处。土壤就是它的鼻息。

我沐浴着朝阳,踏着歌声,来到五星红旗下,这是整个校园内视野最宽阔的一处。在这里,我将春意尽收眼底,鸟儿也在一旁尽情欢唱。国旗蕴藏着生命的律动和生机,迎风飘扬着。我想此时此刻,她也正为这里的草木重生而感到自豪。



## 春韵

清风下柔美地浮动着——像佳人细腻的腰肢,美丽极了。

有时我也会去7101上课,课间从上往下探出个小脑袋悄悄的看,目光穿透大块大块的空气柱,砖的淡彩在视线里游移,看阳光从砖的缝隙里穿透,看踏上彩砖的散发生命活力的少年,他们早已散去冬日的死气,笑着、闹着,欢笑声凝聚在空气中,为每一个人布上明亮的心情。植物也是,轻轻摇曳着,拂开淡绿的光影,然后肺部被这绵密的空气绞得略显抽搐,于是大片大片春天的清香淡溢无声钻入,满足极了。

行健的春让我觉得校园真美,生活真美。我想,有一天自己老了,还可以呆在这安静美丽的行健宿舍里,种很多的花,傍晚坐在行健校园里,在晚风和花香中和行健学子们聊天,悠闲地看那黝黑的天空,呵,这样的想法,是不是每个行健的学子在某一个瞬间都曾有过呢?

珍惜这宝贵如金的校园春韵,牢记“一年之计在于春,一日之计在于晨”的古谚。“天行健君子以自强不息”。让我们从现在开始,行动起来,在行健学院这宝贵三年学习生活中辛勤耕耘,去实现自己憧憬的人生春韵。

(17 飞行器制造 1班 薛昕嵘)

2017年度“五·四”青年标兵

16 学前 2	宋雨暄
16 中法 1	杨功文
16 幼保	余云云
16 旅游	王一鸣
16 学前 2	李慧敏
16 少儿英语	罗婧媛
16 学前 2	胡艳艳
16 影视 1	潘静静
16 飞机	孙凡
16 影视 2	顾欣薇
16 软件	沈婕

2017年度“五·四”红旗团支部

16 广告(平面)	16 中法 2
17 广告(平面)	16 电商 2
17 影视 1	17 酒店管理
17 环艺 1	17 电商 2
17 影视动画	17 旅游
17 日语	16 学前 1
17 德语	16 学前 5
17 法语	17 幼保
17 英语 1	17 幼保贯通

2017年度“五·四”优秀楼委会干部

16 旅游	曹桐、刘渊
16 学前 5	时间
17 幼保贯通	管桢靓
17 幼保 1	李凯妮
17 幼保 1	张婉婷
16 日语	王清平
17 英语 2	孙倩倩

2017年度“五·四”优秀团干部

16 英语 1	赵丹
16 机电	车艳艳
16 英语 2	何雨晴
16 汽车	黄谦
16 少儿英语	李昕妍
16 软件	朱若汐
16 日语	王潇鉴
16 飞机	费晓芸
16 德语	潘佳皓
16 汽车	陆海萍
16 工电	曹美蓉
16 法语	张若
16 网络	邵依超
17 英语 2	卜昊
17 日语	孙倩倩
17 德语	吴旭东
16 电商 2	张想
16 学前 1	单甜甜
16 工商 1	陈佳雯
16 学前 2	刘宏杰
16 酒店	付颖俐
16 学前 3	胡佳丽
16 工商 2	邱杨
16 工商 3	瞿小慧
16 中法 2	邓丽君
16 学前 5	徐乔梦
17 酒店	仇顾昊
16 幼保	董媛媛
17 工商 1	刘雨君
17 学前 1	贺龙妹
17 学前 2	孙晓清
17 电商 1	陶瑜娟
17 学前 3	王慧敏
17 电商 2	张悦
17 幼保	毛钰杰
17 学前 1	包馨怡
17 学前 3	邵雨琪
17 电商 2	陈馨怡
17 幼保	陈惠盈

</